

2023青年工程師聯誼交流活動

由本學會青年工程師聯盟主辦的「2023年青年工程師聯誼交流活動」於5月30日晚間完美落幕，活動一開始由本學會青年工程師聯盟莫仁維主委感謝所有蒞臨活動現場共襄盛舉的產官學界中生代及新生代工程師們，並期許大家能沉浸在當晚的活動安排，用放鬆的方式與工程產業的先進及同儕們互相交流。

今年度活動主題為「傑出女性工程師的跨世代傳承」，特別邀請新北市政府工務局祝惠美局長、本學會女性工程師委員會薛文珍主委以及中興工程顧問公司黃琬淇副理擔任與談人，分別分享自身經驗的體悟。



▲ 莫仁維主任委員致詞

祝局長有感於這幾年大環境對於傳統工程產業的衝擊，政府單位在薪資福利及職涯發展上雖較有穩定性，但對於仍抱有夢想與



▲ 會中交流情形



▲ 與會人員合影

衝勁的男性同仁不具備留任的誘因，相較之下女性同仁反而更能在公家穩定發展，並循序漸進的累積工作經驗。祝局長勉勵仍持續於工程產業一起努力的年輕工程師們，長期紮實的經驗積累更勝於追求短期薪資的跳躍成長。

薛主委則是藉由豐富且跨領域的多元資歷，展現出職涯發展能藉由選擇創造不同的可能性，從美國GE研發工程師到工研院創意中心主任及臺灣藝術大學副校長，從過去注重邏輯思考，至今追求創意與美感，這樣的轉變完美體現她兼具莊重及活潑的風格。

黃副理則是從環境工程領域踏入工程產業，或許因其具備大而化之的人格特質，從她的分享中能深刻感受到，即使身處傳統刻板印象嚴重的職場文化裡，仍能堅忍不拔的持續在職場上穩定傑出的發展。

三位與談人都鼓勵女性工程師應善用自

己善於傾聽、細膩及具同理心的特質，在職場團隊中擔任柔性的溝通協調者，找到適合自己發揮的舞台。

活動下半場特別與來自英國的CHAIN組織創辦人Nick Valentines 連線，與在場的各位嘉賓宣揚CHAIN組織的理念，與本學會青年工程師聯盟委員會的目的是一樣，都是希望能提供工程產業的年輕工程師一個長期產業知識交流及合作的平台，以定期舉辦論壇或交流活動的方式，持續提升專業發展。最後，特別邀請去年獲得本學會「優秀青年工程師」2位得獎人蒞會，以豐富的業界心得分享為本次座談會劃下完美的句點。

最後將聚光燈照在每一位未來指日可待的新生代工程師身上，彼此拿著啤酒杯熱絡地交談，從活動創立至今已達第四屆，希望能維持相同的熱度至下半年的第五屆青年工程師交流活動，讓每位參與的嘉賓度過一個豐收又輕鬆的一晚。